

СЕВЕРНЫЙ СЕМЕСТР



Газета Коми регионального отделения
«Российских Студенческих Отрядов»

(12+)
№ 4 (102)
25 октября 2017





Поздравляем студенческие отряды Республики Коми с 50-тилетием!

Студенческие отряды уже более полувека доказывают, что это молодежное движение способно выполнять важные общенациональные задачи.

Юбилейная дата - это новый рубеж, за которым проследится огромный проделанный путь, а впереди новые достижения. Ведь когда у дела есть свои наследники, то история обязательно будет с продолжением.

Коми региональное отделение молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» с каждым годом набирает обороты своей деятельности. Ветераны движения студенческих отрядов Республики Коми и сегодня являются примером молодому поколению, поддерживают словом и делом современное движение. Создан уникальный музей истории студенческих отрядов, который бережно хранит самые ценные экспонаты. И теперь все в руках нынешних бойцов, от которых зависит дальнейший успех.

Бойцы являются активными участниками межрегиональных, окружных, всероссийских мероприятий и трудовых проектов. Ваше трудолюбие и ответственность позволяют вам браться за любую работу и показывать отличные результаты. Помните, что ваш труд очень ценен, и вы вносите огромный вклад в развитие родной республики, и всей страны в целом.

Впереди вас ждет еще больше побед, еще больше возможностей и ярких моментов. Сохраняя свою историю, продолжайте двигаться только вперед. Удачи вам во всех начинаниях.

*Командир Центрального штаба «Российских Студенческих Отрядов»,
М.С. Киселев*

*Комиссар Центрального штаба «Российских Студенческих Отрядов»,
Е.С. Красикова*



Дорогие друзья!

50-летний юбилей движения студенческих отрядов – это большая история, история отрядного становления, преемственности поколений, больших побед и динамического возрождения!

Лично мне очень приятно, что 2012 год – это не только год, в котором Архангельск возглавил окружной штаб Северо-Западного федерального округа, но и год, в котором отряды Республики Коми зарегистрировали региональное отделение самого большого в России движения.

От всей души хочу поздравить каждого бойца с праздником и пожелать всем отрядникам побед на всероссийских и окружных мероприятиях, знамен Всероссийских строек и самых запоминающихся трудовых семестров.

Отряды – это жизнь, и хочу сказать, что жить студенческие отряды Республики Коми умеют!

*Командир Окружного штаба студенческих отрядов СЗФО,
Г.В. Ковалев*



Доброго времени суток, всем тем, кто читает этот выпуск

«Северного Семестра»!

В преддверии такой знаменательной даты для отрядов Республики Коми от себя лично, от студотрядовцев Северо-западного федерального округа, выражаю благодарность каждому бойцу студенческих отрядов республики за то, что именно вы из обширного спектра досуговой студенческой жизни, на протяжении 50-ти лет, выбирали и до сих пор выбираете это мощное молодежное движение - Российские Студенческие Отряды.

С уверенностью могу сказать, что вы сделали правильный выбор! Хотя и работа здесь - это тяжелый и ежедневный труд, но, тем не менее, перед вами открываются огромные возможности реализации ваших потребностей.

Трудитесь, учитесь, дружите, реализуйте свои проекты, любляйтесь и помните, что воспоминания студенческих лет - это самые яркие и незабываемые года в вашей жизни, опыт работы бесценен, а семья #PCO вам в этом обязательно поможет!

От всей души поздравляю всех бойцов Республики Коми с 50-летием движения студенческих отрядов! До скорых встреч!

*Комиссар Окружного штаба студенческих отрядов СЗФО,
М.Н. Жаркова*



Дорогие бойцы!

Осень – пора сбора урожая, в прямом и переносном смысле. По крайней мере, для студенческих трудовых отрядов это совершенно справедливо: бойцы подводят итоги трудового семестра, собираются вместе для обсуждения результатов и перспектив своей работы. Однако осень 2017 года оказалась в этом отношении особенно плодотворной, богатой на масштабные события.

Недавно в Карелии прошел окружной слёт студотрядов. А совсем скоро бойцы из разных уголков страны соберутся в еще одном удивительном регионе – Якутии – на Всероссийский слёт. И, конечно, я не могу не упомянуть особо Республиканский слёт студотрядов, который состоится в ноябре в городе Сыктывкаре и будет посвящен 50-летию движения студенческих отрядов Республики Коми.

Этот юбилей – событие знаковое для нашей республики. Множество объектов региональной инфраструктуры создано руками бойцов стройотрядов советской эпохи. Мощные традиции, заложенные в те годы, позволили нам одними из первых в России возродить стройотрядовское движение, когда страна преодолела «смуту» девяностых. И лидирующие позиции, которые занимает сегодня Коми региональное отделение в рейтинге отделений российских студенческих отрядов, определяются не только работоспособностью и энтузиазмом сегодняшних бойцов, но и богатейшим опытом их предшественников.

Юбилей, безусловно, станет лейтмотивом слёта, но есть и другие очень важные направления, которые будут определять содержание его мероприятий. 2017 год – Год экологии в России и Год добрых дел в республике. Обе эти темы органичны самой идеологии движения студенческих отрядов – во всяком случае, именно так ее представляют себе ветераны стройотрядовского движения, к которым я с гордостью отношу и себя. Нам, бойцам советских лет, очень радостно видеть, что возрожденное движение опирается на те же незыблемые ценности братства, гражданственности, ответственности за свою страну и свою планету.

*Ректор УГТУ, профессор
Н.Д. Цхадая*



Дорогие бойцы, командиры и комиссары, уважаемые ветераны!

От души поздравляю всех с началом Республиканского слета, посвященного пятидесятилетию движения студенческих отрядов в нашей республике. Вот и пришел апогей праздничного года. Благодарю всех, кто потрудились на целине и вне ее, за приложенные усилия и достигнутые результаты.

Год был для нашего регионального отделения непростым, но он принес новый опыт, были взяты новые вершины. Впервые в постсоветской истории численность бойцов студенческих отрядов республики превысила 1000 человек. В несколько раз увеличилось количество бойцов, участвовавших в окружных и межрегиональных трудовых проектах. Продолжается работа по развитию отдельных направлений деятельности отрядов. Уверенно сохраняют лидерство в регионе строительные

отряды, заметно увеличилась численность педагогических отрядов Сыктывкара, был создан и успешно провел трудовой семестр первый педагогический отряд в Ухте. Продолжают развиваться отряды проводников. Интенсивно растут сервисные отряды. Большую радость и чувство глубокого удовлетворения приносит осознание того, что Коми региональное отделение занимает достойное место в дружной семье студенческих отрядов Северо-Западного Федерального округа и России в целом. Так, в частности, школа командного состава студенческих отрядов Республики Коми приобрела в этом году статус межрегиональной. Развитие этого проекта планируется и в будущем году. Надеюсь также на успешное дальнейшее развитие и расширение трудовых, социальных и образовательных отрядных проектов на территории нашей республики.

Рад приветствовать на нашем слете гостей из других регионов. Надеюсь, Коми земля окажется достаточно гостеприимной, чтобы они сохранили самые теплые воспоминания о нашей встрече и захотели вернуться сюда. В заключение хочу еще раз поздравить бойцов и коман-

диров, ветеранов и всех неравнодушных с завершением Целины, пожелать удачи и успехов всем участникам слета, а также пожелать в грядущем году новых дел на благо нашей страны и нашей республики!

*Командир Коми РО «PCO»,
С.П. Баширов*



Дорогие мои бойцы!

Студенческие отряды – это наша общая школа становления, среда формирования лучших человеческих качеств, а также хорошее начало взрослой жизни. Здесь закаляется характер, формируется командный дух, приобретает бесценный опыт, заводятся новые и полезные знакомства, положительные эмоции, сопровождающие нас на протяжении всей жизни. Опыт, полученный в сту-

денческих отрядах, не исчезнет бесследно, а наоборот, обязательно будет востребован в жизни, работе, общении.

Сердечно поздравляю каждого бойца с 50-летием движения студенческих отрядов Республики Коми! Желаю вам, чтобы главная встреча года была интересной и плодотворной, чтобы слёт запомнился вам не только веселыми развлечениями и дружеским общением, но и новыми профессиональными и управленческими знаниями, энтузиазма, вдохновения и неиссякаемой энергии на новые проекты и мероприятия.

*Комиссар Коми РО «PCO»,
Н.С. Белоцерковская*

Лучший округ РСФ – это наш СЗФО!

С 6 по 8 октября в городе Петрозаводске прошёл V Слёт студенческих отрядов Северо-Западного федерального округа. В слёте принимали участие бойцы из Архангельской, Новгородской, Вологодской, Калининградской, Ленинградской

областей, Республики Коми и, конечно же, Республики Карелия. Организаторы познакомили участников слёта с достопримечательностями города, проведя для них экскурсию в виде квеста. После церемонии торжественного открытия слёта состоялся

круглый стол «Развитие студенческих отрядов Республики Карелия» с участием руководителей региональных отделений, а для бойцов был организован вечер карельской культуры.

В рамках слёта проводился конкурс на лучшего командира и комиссара, где Республике Коми представляла комиссар студенческого отряда проводников «Синара» Юлия Королёва. Конкурс состоял из двух этапов. В первом конкурсанты должны были представить свои проекты. Второй этап был организован как творческий вечер, где комиссары представили конкурсные видеоролики и сразились в Versus'е, делая друг другу комплименты – вышло очень необычно, интересно и весело. Завершился вечер спевкой: бойцы исполнили любимые песни.

Утро 7 октября началось с экскурсий. Кто-то посетил научную площадку, кто-то творческую, а кто-то отправился на природу, покоряя гору Большая Ваара, увидеть своими глазами памятник природы – скалистое урочище Чёртов стул. После экскурсий бойцов ждали интеллектуальная игра и круглые столы по развитию направлений деятельности студенческих отрядов.

На торжественном закрытии слёта были подведены итоги конкурса на лучшего командира и комиссара и определено место проведения следующего окружного слёта студотрядов СЗФО: им станет Санкт-Петербург. Лучшим командиром Северо-Западного федерального округа был назван командир Калининградского студенческого строительного отряда



«Мироздание» Валерий Вавилов, а звание лучшего комиссара получила комиссар строительного студенческого отряда «Польза» Елена Ксенофонтова из Санкт-Петербурга.

*Алена Шахтарова,
комиссар СПО «Сокол»*



ОТЗЫВЫ



Вера Билькова
Командир Карельского РО

Организация Окружного Слета Северо-Западного федерального округа для Карельского регионального отделения и для меня лично стала неким подведением итогов развития студенческих отрядов Карелии за последние три года, ведь организация мероприятия окружного уровня требует не только финансовых, но и людских ресурсов. Для меня как командира регионального отделения Слет стал показателем того, что мы движемся в правильном направлении и что в карельских отрядах за три года выросли ребята, на которых я могу положиться и мы можем организовывать такие мероприятия на достойном уровне. Мы постарались построить программу так, чтобы и показать Карелию нашим гостям, и дать возможность ребятам пообщаться и обменяться опытом, ну и получить новые знания. Ну а если брать эмоциональную составляющую Слета, то я была очень рада собрать своих друзей по округу у себя дома. Я очень ждала этот Слет и получила от него самые положительные эмоции.



Валерия Надводнюк,
боец ССО «Спартаец»

Слет прошел просто великолепно! Гитарный и творческий вечер, отличные мастер-классы, экскурсии по самым красивым местам Карелии, флэш-моб, интеллектуальная игра и много интересного мы успели сделать и узнать всего за два дня. Также я встретила старых знакомых и познакомилась с другими бойцами из других отрядов.



Валентина Голованова,
комиссар ЗСО «Северянин»

Мне удалось побывать на V Окружном слёте студенческих отрядов СЗФО. Сказать что я в восторге - это ничего не сказать. Так как мы приехали за вечер до начала слета, мы смогли насладиться красотами города Петрозаводска.

После на два дня мы полностью окунулись в атмосферу слёта. Порадовала

экскурсионная программа, которая проходила в виде квеста. Вечернее мероприятие было очень душевным. Очень порадовала спевка в конце всех мероприятий. Во второй день мне удалось побывать на круглом столе на тему «Снежного десанта». Я узнала много нового, ребята большие молодцы.

Хочу сказать большое спасибо организаторам. Был проделан огромный труд в проведение такого масштабного мероприятия. Отдельная благодарность нашим куратором Алине и Кате. Вы справились на отлично. Девочки, мы вас очень полюбили и ждём в гости в нашу Республику Коми.



Вероника Шестакова,
боец ССО «Спартаец»

Съездив на окружной слет студенческих отрядов Северо-Западного федерального округа, я смогла вернуться в ту атмосферу, в которой была еще месяц назад на целине именно в городе Петрозаводске... Увиделась с ребятами, с которыми проводили вместе время... Вновь прошлась по знакомым улицам, посмотрев достопримечательности, узнав о них еще больше благодаря интересному квесту. Попробовала себя в новом боевом искусстве - капоэй-

ро. Познакомилась с новыми людьми. Это и многое другое мне удалось сделать всего за два дня окружного слета...



Юлия Королёва,
комиссар СОП «Синара»

В этом году в Республике Карелия проходил юбилейный слет студенческих отрядов СЗФО. Слет начался с экскурсии по берегу Онежского озера. Организаторы провели квест по памятникам, стоящих на берегу озера. Торжественное открытие слета также окунуло нас в карельскую культуру. Зарядившись атмосферой студотрядов, часть делегации отправилась репетировать творческий номер, а я принимала участие в первом этапе конкурса «Лучший командир студенческих отрядов СЗФО». После ужина прошел творческий вечер, где отряды представили свои номера, а комиссары сразились в реп-батле «Комплиментарий». Все участники хорошо подготовились, но прочитать стихи как реп дано было не каждому. На сцене ощущалась огромная поддержка моей делегации. Вечером мы отправились в место под названием «Точка кипения», где вложили все эмоции в отрядные песни на гитарном вечере.

Утром следующего дня нам посчастливилось посетить одно из самых красивейших и загадочных мест города - «Чёртов стул». После продолжительной прогулки ребята отправились на интеллектуальный конкурс, а

меня забрали на второй этап конкурса «Лучший комиссар студенческих отрядов СЗФО». Вопросы были несложные, но организаторы не учли разнонаправленности отрядов. Преимущественно вопросы были о стройках и всероссийских детских проектах, что для меня как для проводника было другим миром.

Самым запоминающимся событием на слете стала встреча с Членом Совета ветеранов Центрального штаба молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» Е.И. Белозерцевым, где мы получили много полезной информации и рекомендаций по развитию отрядов, основанные на собственном опыте. Торжественное закрытие слета прошло быстро, но по отрядному тепло.



Анна Оплеснина,
комиссар СПО «Лидер»

С 6 по 8 октября я побывала в столице Республики Карелия в городе Петрозаводске на юбилейном слете студенческих отрядов Северо-Западного Федерального округа. Два дня пролетели очень быстро, была насыщенная и интересная программа. Очень много новых знакомств с ребятами из разных городов. Разные отряды, разный опыт, крутые ребята и все очень классно.

Целина может подружить даже «Барса» и «Гризли»



Этим летом бойцы сводного студенческого строительного отряда «Барс» ездили на целину в город Петрозаводск на строительство Президентского кадетского училища.

Участниками стройки стали девять студенческих строительных отрядов из Санкт-Петербурга, из республик Карелия, Коми, Удмуртия, из Алтайского и Пермского краев, Архангельской и Вологодской областей.

Помимо трудовой деятельности, бойцов ожидала на-

сыщенная творческая и спортивная жизнь. Бойцы всех отрядов очень подружились, наш отряд особенно сплотился с отрядами «Гризли» и «Медведь». Ближе к концу целины никто уже не хотел уезжать домой: мы нашли новых друзей, а кое-кто – и жен.

К этому лету никто не остался равнодушен, и мы очень хотели бы поехать в Петрозаводск снова.

*Вадим Пешков,
комиссар ССО «Барс»*

За работой – на курорт!



24 апреля 2017 года успешно стартовал Всероссийский трудовой проект – начал работу сводный студенческий сервисный отряд «Ялта».

Гостиничный комплекс «Ялта-Интурист» – крупнейший курортный центр черноморского побережья Крыма, расположенный на самом берегу моря у подножия Ялтинских гор. Здесь на протяжении двух месяцев трудились более 400 бойцов РСО из 23 регионов России. Студенты попробовали себя в роли официантов, поваров, кухонных работников, аниматоров, озе-

ленителей, барменов и спасателей.

Главной задачей бойцов было обеспечить отдыхающих качественным сервисом. Студенты успешно справились с ней, а также приобрели ценный опыт, повстречали старых знакомых и получили знамя «Лучшего сервисного отряда»!

*Валентина Голованова,
комиссар ЗСО «Северянин»*



«Ассоциация» в детском лагере «Колос»

Вожатые сводного студенческого педагогического отряда «Ассоциация» отработали целину в лагере «Колос» Кировской области. За лето 2017 года в нем были организованы четыре тематические смены. Программы смен также были разработаны ССПО «Ассоциация».

Во время первой и четвертой смен «Вокруг света за 21 день» ребята путешествовали по следам великого Филеаса Фогга. Отряды знакомились с культурой, традициями, обрядами и национальными праздниками разных стран. Были организованы общелагерные советы, которые проводились организационным составом лагеря. В каждом отряде были представители всех советов: организаторы мероприятий, совет чистоты – клининг, совет физкультуры, СМИ. Ребята придумывали



и реализовывали различные акции, квесты, проводили мероприятия и участвовали в конкурсе «Проект для нас самих!»

Работа второй и третьей смен,

получивших название «Курс наверх» была направлена на популяризацию «Российского движения школьников». Весь лагерь превратился в один большой город «РДШ-Сити», где были свои микрорайоны (отряды), каждый микрорайон имел свой девиз, герб, правила и кодекс. Дети принимали активное участие в проведении игровых программ, концертов, в массовых коллективно-творческих делах лагеря. В лагере проходили не только развлекательные и досуговые мероприятия, но также активно велась работа по направлениям РДШ: информационно-медийное направление, личностное развитие, гражданская активность,

военно-патриотическое направление.

В течение смен были проведены игра-вертушка «Будь с нами!», «Эмодзи-марафон», игра по станциям «Тропа доверия», квест по изучению растений «Узнай. Сфотографируй. Покажи», игра «Вулкан», спортивные соревнования «Малые олимпийские игры», «Комический футбол» и другое. Были реализованы акции: «Присядь с РДШ», квест «Кладовая Республики Коми», «Ладошка добра», конкурс видеороликов «Мы любим Россию», «Смотр строя и песни».

Каждый вечер в «Колосе» проводились концерты и шоу. Отряды участвовали в шоу «Минута славы», «Колос ТВ», «Один в один», «Мисс и мистер лагеря», танцевальном шоу «Стартинейджер»,

в «Аукционе вожатских сюрпризов».

Вожатые проводили мастер-классы, такие как «Живопись», «Мыло- и свечеварение», силовая тренировка «Путь к здоровью», танцевальный мастер-класс «Лучше всех», модульное оригами «Водоворот Посейдона», мастер-класс «Эрудиция», «Граттаж», «Шитье» и «Лучная стрельба».

Лето ССПО «Ассоциация» в лагере «Колос» оказалось ярким и запоминающимся. Стоит отметить, что весь оргсостав педагогического отряда и лагеря был сформирован из вожатых Республики Коми. Слаженная работа была организована как внутри коллектива, так и с руководством санатория.

*Валерия Лебедева,
методист СПО «Прогресс»*



«У студентов есть своя планета...»



**ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ**

*«Утор, утро начинается с
рассвета,
Здравствуй, здравствуй не-
объятная страна!
У студентов есть своя
планета –
Это, это, это, это, это
Целина!»*



Более 150 человек собрались третьего октября на торжественное открытие выставки «У студентов есть своя планета...», посвящённой 50-летию студенческих отрядов Республики Коми, которое состоялось в Центре культурных инициатив «Югор».

«У студентов есть своя планета...» – четвёртая выставка, посвящённая студенческим отрядам республики. Первая была в 1983г. в тогда ещё краеведческом музее Коми АССР. Следующая выставка – «Яростный стройотряд...» состоялась в Национальном музее Республики Коми в 2007г. и была посвящена 40-летию студенческих отрядов республики.

«Не каждому дано так щедро жить...» – с таким названием в 2012г. в Центре культурных инициатив «Югор» прошла выставка, посвящённая 45-летию студенческих отрядов РК. Нынешняя выставка была организована при поддержке Фонда президентских грантов. Главным архитектором выставки, автором её идеи выступил Александр Дронов. Открыл вечер своей песней «PCO – это сила» СПО

«БАЦ» Сыктывкарского государственного университета. По старой традиции первое слово всегда предоставлялось рядовым бойцам.

«Денег нет, но вы держитесь!» – крылатая фраза нашего Премьера Дмитрия Медведева буквально списана с ситуации взаимоотношений Правительства РК и Коми регионального отделения МООО «Российские студен-

Любовь Александровна, сама не раз выезжавшая в студенческие отряды передала в дар музею студенческих отрядов фотографию ССО «Энергия», который вошёл в состав лучших отрядов энергетического комплекса России и был награждён поездкой на XIX Всемирный фестиваль молодёжи и студентов в Сочи.

Отчаянно зажигали на празднике СОП «Синара», СПО «Прогресс», «Пазл» и «Лидер» СГУ, СПО «Бесконечность» Академии госслужбы РК. Приехал со своими поздравлениями СПО «Сокол» Ухтинского государственного технического университета. Студенческие отряды «Прогресс» и «Бесконечность» передали в дар музею студенческих отрядов свои отрядные альбомы.

Закончилось торжественное открытие исполнением Гимна студенческих отрядов Республики Коми, после чего ребята отправились в выставочный зал осматривать экспозицию. Выставка «У студентов есть своя планета...» построена чрезвычайно интересно. Основную информационную нагрузку взяли на себя баннеры, которые занимают большую часть площади стен выставочного зала. «100-летию комсомола – достойную встречу!» – именно этот бан-



тель Председателя Госсовета Республики Коми Валентина Жиделева и заместитель министра образования, науки и молодёжной политики РК Максим Ганов хоть и сердечно поздравили ребят с открытием выставки, тайную цифру бюджета на поддержку студенческих отрядов в 2018г. так и не раскрыли.

Директор Сыктывкарского лесного института Гурьева

нер открывает представленную экспозицию. И это объяснимо – ведь студенческие отряды «выросли из комсомольских штанишек», и забывать об этом нельзя. 30 января 1967г. ЦК ВЛКСМ принял решение о создании постоянно действующего Центрального штаба студенческих отрядов при ЦК ВЛКСМ, а также штабов студенческих отрядов при ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомах, обкомах комсомола.

Награды областного студенческого отряда, представленные на выставке, рассказывают о достижениях участников движения.

На выставке представлены две инсталляции: кабинет сотрудника областного штаба ССО и ещё одна. Дело в том, что из 120 тысяч студентов, принимавших участие в трудовых семестрах в Коми АССР, более 70 тысяч были из



**Патриотический клуб
комиссара республики**



Ленинграда. С участниками тех далёких событий – бойцами ССО «Фемида» Ленинградского государственного университета Владимиром Путиным и Александром Григорьевым может сфотографироваться любой посетитель выставки. Компанию им составит боец КССО «Товарищ», который сидит с гитарой на скамеечке рядом с поленицей и своими старшими товарищами. Желающие могут воспользоваться целинкой, которая лежит тут же на скамеечке.

На баннерах размещены также информация и фотографии о производственной и общественно-политической деятельности студотрядов. В пяти застеклённых витринах представлены десятки значков, вымпелов, сувенирная продукция. Отдельные экспозиции рассказывают о памятных знаках студенческих

отрядов и продукции Почты СССР и Почты России, со стройотрядовской тематикой. На некоторых баннерах размещены QR-коды, так что любой любознательный посетитель может получить дополнительную информацию в интернете – ведь территория выставки – это территория открытого Wi-Fi.

Совместно с Министерством образования, науки и молодёжной политики РК было организовано бесплатное групповое экскурсионное обслуживание, за что низкий поклон администрации и сотрудникам Центра культурных инициатив «Югор».

Выставка продолжит свою работу до 29 октября, поэтому, дорогие друзья, если вы ещё не посетили её, спешите это сделать.

*Ваш экс-комиссар
республики –
Михаил Дронов*



У студентов есть своя планета...

Выставка, посвящённая 50-летию студенческих отрядов в Республике Коми

Фотографии, инсталляции, арт-объекты

1 – 29 октября

Открытие 3 октября в 17:30



Помним – значит живем



12 августа в селе Гам Усть-Вымского района проходил субботник, приуроченный к 50-летию движения студенческих отрядов в Республике Коми.

В 1974 году в этом селе работал строительный отряд «Витязь». Бойцы отряда прокладывали дорогу от станции Гам до села Жешарт.

Во время трудового семестра студенты взяли шефство над мемориалом, установленным в честь воинов-защитников Гражданской войны. Старая команда ССО «Витязь» решила собраться в этом году и облагородить мемориал. Пригласили бойцов нынешнего времени – ребят из штаба «СыСОла», вместе убрали территорию возле памятника и привели его в

порядок. Приходили и неравнодушные люди из села, раньше помогавшие «Витязю».

Ветераны «Витязя» рассказали много интересных историй о своих студенческих годах в отряде, о том, как строилась та самая дорога от станции. Вспомнили историю: говорили о военных действиях, которые проходили под селом Гам. После мероприятия дружной компанией устроили небольшой пикник, и уже за чашкой горячего чая продолжали слушать истории «Витязей».

Субботник проходил под девизом «Помним – значит живём...».

*Алексей Журавков,
боец СПО «Лидер»*

Мы против террора!



Ежегодно в России 3-го сентября отмечается особая дата – День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта трагическая дата связана с ужасающими событиями, произошедшими в Беслане в начале сентября 2004 года.

Бойцы штаба «СыСОла» и активисты СГУ им. Питирима Сорокина провели акцию, посвященную памяти жертв терактов. В 11 утра у главного корпуса университета собрались активисты и студенты вуза. Ведущие представили трагические факты:

- Сегодня во всем мире насчитывается более 169 тысяч жертв терроризма;
- Россия помнит целый ряд страшных дат: Будённовск - 1995 год, Норд-Ост - 2002 год, Беслан - 2004 год, Московское метро - 2010 год, аэ-

ропорт «Домодедово» - 2011 год, Петербургский метрополитен - 2017 год;
- 13 лет назад, в День знаний, группа вооруженных людей захватила в заложники участников торжественной линейки в школе № 1 города Беслана. Более 50-ти часов в спортивном зале находились 1128 человек, среди которых были дети, их родители и сотрудники. Жертвами теракта стали 186 детей и 147 взрослых.

В завершение акции студотрядовцы организовали площадку, где каждый мог оставить отпечаток своей ладони на баннере «Мы против террора», таким образом выразив солидарность в борьбе против страданий и смерти невинных людей.

*Таисия Рочева,
боец СПО «Прогресс»*

День России



В День России бойцы зонального штаба «СыСОла» участвовали в шествии трудовых коллективов города Сыктывкара.

С самого утра все организации города выстраивались в единую колонну для торжественного шествия.

Не остались в стороне и студенческие отряды. Вот уже четвертый год студотряды участвуют в шествии, представляя лучшее молодежное движение страны. Колонна штаба студенческих отрядов «СыСОла» подготовилась к этому шествию заранее, ребята были одеты в футболки цветов российского триколора.



Флаги отрядов, песни, бойцовки – РСО было слышно и видно везде! Колонна прошла по улице Коммунистической до Театральной площади, где участников шествия поприветствовал глава Республики Коми Сергей Гапликов, а затем состоялось торжественное открытие мероприятий, посвященных Дню России и Дню города.

После шествия отряды без дела не остались. Педагогические отряды отправились на детскую площадку в Кировском парке, где играли с детьми в любимые игры и организовывали энергичные танцевальные флэшмобы. Дети и их родители были в восторге. А вот бойцы отряда проводников «Синара» «зажигали» на всероссийском флэшмобе «Русь танцевальная», к которому они долго готовились.

Студенческий отряд проводников «Синара» принял участие в городском фестивале-конкурсе «Фотомозаика «Многокрасочный Сыктывкар»» со своей фотозоной «Окна» и стал победителем в номинации «Сыктывкар – город труда, науки и бизнеса».

*Ольга Куляшова,
командир СПО «Прогресс»*

Лето на «Всероссе»



Лето-2017 не для всех вожатых республики прошло в «домашних» лагерях. Некоторые бойцы и кандидаты работали на всероссийских проектах.

Более 15 человек проверили вожатские умения и навыки во всероссийском детском центре «Орленок», в составе одноименного всероссийского педагогического отряда. Вожатые работали с ребятами, приехавшими со всей страны, перенимали опыт самых достойных вожатых России. «Орленок» для детей и вожатых – это своя планета, свой дом, это место, куда хочется возвращаться вновь и вновь. Вот и наши вожатые отработали разное количество смен: кто приехал в мае

и остался вплоть до октября, а кто трудился две или три смены в середине лета. «Орленок» – это целый комплекс лагерей, и нашим ребятам удалось поработать в двух из них: «Олимпийской деревне» и «Звездном».

Вторым крупным проектом, в котором участвовал СПО, стал всероссийский студенческий педагогический отряд «Дельфин.ру». Второй год подряд вожатые из нашей республики становятся его бойцами. В 2016 году в состав отряда вошел только один боец из Коми, в 2017 – уже три. Попадают на проект самые достойные.

В этом году бойцы работали в «Дельфине» третью и четвертую смену. Третью

смену составили краснодарские ребята из социально незащищенных семей, а вот четвертая стала для всех неожиданностью: в лагерь приехали дети войны, дети из Донецкой и Луганской народных республик. Было сложно. «Дельфин» – это большой труд и большая ответственность, не все выдерживают нагрузки, некоторые вожатые уезжают домой. Но те, кто остается до конца, с уверенностью могут сказать, что вернутся туда вновь. «Дельфин» для них – это самые разные люди, это ночные репетиции и дежурства, это слезы счастья и усталости, но главное, «Дельфин» – это дружба.

Вожатым посчастливилось



стать участниками обучающих семинаров от комиссара Центрального штаба «Российских Студенческих Отрядов» Екатерины Красиковой. Екатерина Сергеевна рассказала о структуре РСО, о профессионализме в общем деле и о традициях организации. Впервые в рамках этих семинаров на всероссийских проектах выявляли лучших бойцов. В пятерку лучших на проекте ВСПО «Дельфин.ру» попала и боец из нашей республики – Елизавета Бойко, экс-комиссар СПО «Лидер». Она принимает участие в проекте второй год.

*Елизавета Бойко,
руководитель пресс-центра штаба «СыСОла»*

Арктика – еще не предел!



29 сентября 2017 года из Арктики вернулся сводный окружной студенческий отряд Северо-Западного федерального округа «Гандвик».

На протяжении двух месяцев бойцы отряда выполняли технологические работы по ликвидации мусора, накопленного в период прошлой хозяйственной деятельности на острове Хейса архипелага Земля Франца-Иосифа. В состав отряда вошли 14 бойцов студотрядов из Архангельской, Калининградской и Новгородской областей, республик Карелии и Коми,

города Санкт - Петербурга. Республику Коми в проекте представляли Олег Кораков – боец студенческого строительного отряда «Мостовик», Максим Щукин – боец студенческого строительного отряда «11 легион имени Н. В. Оплеснина» и Семен Антипин – боец студенческого строительного отряда «Спартавец имени А.Е. Чупрова».

«Гандвик» – это единственный в своем роде проект, в рамках которого студенческие отряды работают на территории высокой Арктики. Отряд занимался стропальными ра-

ботами, сбором мусора вручную и с помощью техники, а также сбором металлолома и подготовкой к его дальнейшей утилизации. За время работы было вывезено рекордное количество мусора – 2184 тонн и собрано 350 тонн металлолома. Поставленная задача по уборке острова была успешно выполнена.

По возвращении трудовой экспедиции из Арктики в стенах Северного (Арктического) федерального университета имени М. В. Ломоносова состоялась встреча с её участниками, во время которой были подведены итоги работы отряда. Все бойцы были награждены благодарностями и памятными подарками от губернатора и Правительства Архангельской области.

Реализация проекта позволила прийти к нескольким важным результатам. Кроме достижения основной цели – уборки экологически опасного мусора, – удалось также привлечь внимание молодежи к экологическим и гуманитарным проблемам Арктики, осветить деятельность национального парка на архипелаге Земля Франца-Иосифа, повысить привлекательность движения молодежных трудовых и студенческих отрядов – ведь только лучшие из лучших отправляются покорять Арктику.

Пресс-центр Окружного штаба студенческих отрядов Северо-Западного федерального округа



ВПЕЧАТЛЕНИЯ БОЙЦОВ



*Олег Кораков,
боец ССО «Мостовик»*

Как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. То же самое я могу сказать и о нашей целине. В следующем году я с удовольствием съезди бы поработать туда снова.

По приезду в Архангельск мы сначала ходили на судне, проходили обучение по безопасности. Все удачно сдали тестирование.

Уже на острове первые три дня было тяжело из-за адаптации, а потом мы уже начали

привыкать. Работа, конечно, не из самых легких. Уборка строительного мусора, в основном руками. 12-часовой рабочий день. Но коллектив у нас был хороший. Вечерами собирались, пели песни под гитару, общались. Мы хорошо сдружились с ребятами из других регионов. В выходной день даже играли в мини-футбол на импровизированном футбольном поле.

Очень понравилась экскурсия на пляж моржей. Никогда не смог бы подумать, что я вот так близко смогу подойти в реальной жизни к этим диким животным.

Я никогда не забуду это путешествие. С большим удовольствием поеду поработать туда еще раз. И другим советую.



*Максим Щукин,
боец ССО «11 легион»*

В такое удивительное место я попал впервые. Я ожидал более печальной обстановки и более суровых условий выживания, но после адаптации смог разглядеть красоту, которая окружала меня все это время.

В таком отдаленном про-

странстве, как Арктика, есть возможность изолироваться от привычного для нас окружающего мира и окунуться в мир неизведанных и недостижимых вещей.

Есть и другие плюсы моей целины – это возможность уйти от социальных сетей, остаться наедине с самим собой, это опыт бесконфликтного общения и многое другое.

Арктика – это много острых ощущений, начиная от ходьбы в поле навстречу ветру, дующему со скоростью 37 м/с, и игр в снежки в начале августа, до трехчасовой езды по горам в кузове самосвала и дыхания разреженным воздухом.

Бесспорно, были и минусы: недомашняя еда, долгое пребывание в одном месте с одними и теми же людьми, а в августе у нас было очень мало выходных при 12-часовом рабочем дне.



*Семен Антипин,
боец ССО «Спартавец»*

Впечатления от поездки в Арктику только самые положительные – была бы возможность, поехал бы еще раз. Условия жизни вполне адекватные, да и сама работа тоже несложная. Свободного времени было хоть и немного, но вполне достаточно. В выходные организовывались экскурсии, удалось даже посмотреть белых медведей и моржей. Я бы никогда нигде, кроме зоопарка, не смог бы увидеть этих красавцев, а тут еще и в диких условиях. Даже погодные условия не такие страшные, как их представляли, температура держалась примерно от -7 до +5.



Возрождаем традиции



В 2017 году движение студенческих отрядов продолжает развиваться в жемчужине российского Заполярья – Воркуте.

Открытие сезона для бойцов студенческого строительного отряда «Полярник» прошло на торжественной линейке перед зданием Воркутинского горно-экономического колледжа. Директор Виктор Николаевич Тельнов поздравил ребят с началом трудового сезона, пожелал им

успешной работы и энтузиазма. С напутственными словами к ребятам обратились также заместитель директора по административно-хозяйственной работе Сергей Михайлович Кравцов и мастер производственного обучения Елена Вадимовна Кузнецова. Ребята не только трудились на объектах колледжа, но и участвовали в ремонте базы отдыха микрорайона «Южный», провели ряд экологических субботников. Бойцы внесли посильную лепту в очистку зоны отдыха на берегу реки Воркута от мусора, оставленного отдыхающими. Ребята выразили готовность и дальше активно участвовать в обустройстве мест отдыха.

В отрядах есть своя иерар-

хия. На целине слово командира – закон. «Что двигало мной, когда я решил пойти в стройотряд? – поделился мыслями Александр Троуков, исполняющий обязанности командира отряда. – Наверное, прежде всего интерес. Смогу ли я, получится ли, ведь работа предстояла огромная и в большой степени неизвестная. Но именно здесь я в полной мере понял, что такое поддержка, дружный коллектив и боевой дух. Стройотряд – не просто красивое слово. Это жизнь, и, окунувшись в нее, понимаешь: если не мы, то кто сделает наш мир, наш город, наш колледж, наш мир лучше, интереснее?»

У комиссара своя роль – он душа отряда, человек, который сможет сплотить коллектив, помочь советом и организовать интересные мероприятия. В нашем отряде обязанности комиссара исполняет Анастасия Сафта. «Стройотряд можно смело назвать самой настоящей школой жизни. Здесь нет места ни скуке, ни безделью, ведь стройотряды ставят своей целью не только заработок, но и воспитание студентов в духе творческого коллективизма и уважительного отношения к труду. В нашем



отряде работали люди совершенно разных интересов и направлений образования: бухгалтеры, программисты, горные электромеханики, но, конечно, всех нас объединяло общее желание – развиваться, участвовать в различных мероприятиях, а главное – не бояться показать себя. Стройотряд помог мне раскрыться и стать менее застенчивой, а так же приобрести новых друзей».

Со словами благодарности к бойцам обратился руководитель администрации Игорь Валерьевич Гурьев: «Прошло много лет с тех пор, как в Воркуте работали свои студенческие отряды. И вот

эта замечательная традиция возрождается! Мы видим результаты благородного труда, ведь ребята не только работали всё лето, но ещё и оказывали помощь городу, организовывая несколько субботников по уборке территории. Спасибо за ваш труд и отзывчивость!»

Этим летом было проделано немало хорошей работы, и мы гордимся тем, что именно наш колледж стал инициатором возрождения движения стройотрядов в Воркуте.

*Анастасия Сафта,
комиссар ССО «Полярник»*



Студенческим отрядам Республики Коми 50 лет!

Три дня Сыктывкар будет греметь от речевок студотрядовцев - с 10 по 12 ноября 2017 года на базе ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет имени Питирима Сорокина» пройдет Слет студенческих отрядов, посвященный 50-летию движения студенческих отрядов Республики Коми.

Студенческие отряды - это действительно школа личностного и профессионального роста. И тот, кто проходил эту школу, становится не просто сильнее физически и духовно, но еще и открывает и развивает в себе лучшие человеческие качества. А за 50 лет через студенческие отряды республики прошли тысячи молодых активистов, которые сделали много хорошего и полезного для своей родной Республики Коми!

Программа слета будет насыщенной и плотной: подведение итогов года, круглые столы, экскурсии, конкурсы на звание лучшего командира и комиссара, спортивные мероприятия, тренинги и мастер-классы для бойцов и комсостава, творческий фестиваль отрядных талантов и много разных интересных площадок и мероприятий ожидает участников и гостей юбилейного слета.

Торжественное открытие Слета студенческих отрядов, посвященного 50-летию движения студенческих отрядов Республики Коми пройдет 10 ноября 2017 года в актовом зале «Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина». Приглашаем всех посетить это грандиозное событие года студенческих отрядов Республики Коми.

#PCO #ТрудКрут #КРОРСО #СлетРК2017



ФОНД
ПРЕЗИДЕНТСКИХ
ГРАНТОВ

Данный выпуск газеты «Северный Семестр» подготовлен при поддержке «Фонда президентских грантов РФ»

«Северный семестр» – газета Коми регионального отделения «Российских Студенческих Отрядов»
Учредитель – Коми региональное отделение Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды»

Главный редактор – Белоцерковская Наталья Сергеевна
Корректор – Беляева Оксана Игоревна
Худ. редактор, верстка – Шульгин Андрей Эдуардович
Подписано в печать: по графику – 25.10.2017 в 09.00; фактически – 25.10.2017 в 09.00.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ11-00226 от 16.10.2013г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РК. Распространяется бесплатно.

Адрес редакции: 169300, г.Ухта, ул. Октябрьская, д.13, к.906, тел.: (8216)774-558, natali_b.93@mail.ru

Адрес издателя: 169300, г.Ухта, ул. Октябрьская, д.13, к.906, тел.: (8216)774-558, natali_b.93@mail.ru

Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «Элефант» 610040, г. Киров, ул. Мостовая, д. 32/7. Тираж 1000.

Заказ 14159 . П.л. 3 («сведения об объеме издания в печатных листах, приведенных к формату двух полос газеты формата А2 (350x542мм»)).

Позиция редакции может не совпадать с мнением автора